



■即墨经济开发区建设新貌。钟坤绩 摄

3万张照片记录城市“年轮”

“发现即墨之美”全国网络摄影大赛火热进行

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 郭吉鹏

最美的即墨是什么样子？是产业崛起的脉动，是人文情怀的流淌，还是生态绿意的盎然？从一组组照片中，我们或许会找到答案。眼下，“发现即墨之美”全国网络摄影大赛正如火如荼地进行中，用镜头定格你心中最美的瞬间，做一名城市发展的见证者和记录者。

一幅摄影佳作常常让人对一座城市心生向往。“发现即墨之美”全国网络摄影大赛由中共青岛市即墨区委宣传部主办，以发现和记录即墨城市发展为主题，吸引广大摄影爱好者走进即墨，用光影勾勒城市之美，用影像传播即墨风姿，展现出一个既有历史内涵又有时代风采的新即墨。自2012年起，已连续举办12届，参赛作品达3万余幅，平台阅览量突破800万次。

一座城市的形象推介，有的借助一首歌，有的借助一首诗，有的借助一幅画，而青岛即墨则倾心摄影，让这座千年古城款款走出山东，走向全国。”谈起“发现即墨之美”全国网络摄影大赛，前人民摄影社编辑梁丽娟情不自禁地为大赛点赞。

聚焦即墨独特的区位优势、壮美的山海风光、深厚的历史文化、巨大的发展潜力、幸福的百姓生活……参赛者用自己的视角展现了这座城市与众不同的美，为世界各地的人们打开了一扇认识即墨、了解即墨的窗口。2017年，“发现即墨之美”全国网络摄影大赛主题展亮相丽水国际摄影节，成为摄影盛会上的一大亮点。

2016年，在网络摄影大赛的基础上，“发现即墨之美”手机摄影比赛开设。手机摄影具有即拍即传即分享的优势，能够让更多的人更直观地了解即墨。

12年来，大赛多次邀请中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舸，中国新闻摄影学会原会长徐祖根，摄影理论家批评家鲍昆，《人民摄影报》社长李涛，山东省摄影家协会主席范长国等国内一线

摄影名家前往即墨采风创作，担任年赛评委，举办专题讲座，与广大参赛者面对面交流，帮助当地摄影人发现不一样的即墨之美。

12年来，大赛搭建起一座全景展现即墨的舞台，全国各地的摄影爱好者纷至沓来，用他们独特的视角，共同绘就大美的即墨画卷。大赛的作品被结集成册，并以摄影展览等多种方式加以呈现。2023年6月，在即墨古城举办“发现即墨之美”全国网络摄影大赛十周年回顾作品展，吸引了省内外近千名摄影爱好者前来观看。组织“时光蝶变·城市更新”“吾心向党”网络摄影展等系列主题摄影活动，通过互联网、手机微信等媒介的广泛传播，开启立体宣传即墨的一扇窗口。

“即墨鼓励当地摄影爱好者关注身边的生活，这非常好！人诚、景美、酒香，即墨真是一个迷人的地方。”泰安摄影爱好者曲业芝在走进即墨后说，“我相信，通过大赛，会吸引更多的人聚焦即墨，也会有更多的人通过摄影作品看到即墨。”

以图片定格即墨的辉煌变迁，以影像勾勒即墨的风姿绰约。“发现即墨之美”摄影作品记录了时代，见证了城市发展，汇聚成城市的“年轮”。让我们跟随摄影家的镜头，一睹即墨的新风采，感受即墨的新气象。

第十二届“发现即墨之美”全国网络摄影大赛欢迎你的参与（详情登录<https://www.jimozhimei.com/index.html>）。



■扫二维码，看“发现即墨之美”全国网络摄影大赛。



■古城夜色。付勇贤 摄



■外国友人学柳腔。黄辉 摄



■墨水河畔惹人醉。林秀桂 摄



■温泉欲晓。付勇贤 摄



■汽车工业赋能经济发展。付勇贤 摄



■即墨纺织工业生产忙。冯刚 摄



■开海啦！黄辉 摄